

# 定安骨科医生蒙忠森坚持多年为贫困户免费看病，设计独特的康复疗法 他开的零元处方，多了爱心这味药

■ 本报记者 邓钰  
特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“这样的医生不多见，给我们患者开出零元处方，医德真好！”近日，定安县定城镇仙屯村的贫困户陈荣因腰椎间盘突出，来到定安宝兴中医骨伤科医院（以下简称“宝兴医院”）治疗。经过一番细心诊断，该院院长蒙忠森为她正骨按摩，并开了几个疗程的中药。当得知陈荣是贫困户后，他在处方的治疗费用一栏写上了一个大大的“零”。

尽管陈荣一再坚持要付钱，蒙忠

森只是笑着说：“医者父母心，为患者解除病痛是医生的天职，碰到条件困难的患者更应该主动伸出援手。”

“这不是蒙院长第一次这么做了，他每次为村里的五保户和贫困户治疗时，都坚持不收钱。”仙屯村党支部书记莫圣诗说，在蒙忠森的帮助下，仙屯村和周边几个村子贫困户就医难的问题得到极大缓解。

“仁心仁术，妙手回春。”这是患者对蒙忠森的共同评价。从1989年宝兴医院创办至今，蒙忠森凭借高明的医术、低廉的治疗费用和高尚的医德获得

了患者的一致好评。他不仅在当地村民中有口皆碑，也吸引许多来自全省和全国各地的骨伤科患者来求医问药。

从早到晚，蒙忠森每天要接诊百余名骨伤科患者，有时连喝水吃饭歇口气的时间都没有。但不管多忙，蒙忠森总要保证孤寡老人和贫困户能及时得到诊疗，甚至经常为此加班。他总说：“孤寡老人和贫困户来一趟不容易，不能让他们失望而归。”

“你有这样祖传的独家医术在手，又不愁没有人来看病，为何不借此提高医疗费用？”曾有人对蒙忠森看病只

收取低廉的费用，还花费时间、药材无偿治疗贫困户患者的行为感到不解。

对此，蒙忠森只是笑着摇摇头，仍旧坚持站在患者的立场，让患者以最低的成本获得最周到的治疗。他说：“越是看不起病的人，越需要治疗，医者当有仁心，将心比心，体会到患者的痛苦。”

蒙忠森对患者的体贴还体现在许多方面。骨伤科疾病不同于其它疾病，患者不仅按摩、吃药治疗，还需要后期康复锻炼，但许多患者，尤其是贫困户无法承担康复仪器高昂的使用费用。为此，蒙忠森为他们设计了许多

独特的锻炼方法。

在蒙忠森的指导下，有位因车祸后遗症导致右腿僵硬麻木、膝关节无力的贫困户，靠着每天脚踩雪碧瓶，在地上来回滚动，完成了康复锻炼，右腿渐渐恢复了知觉。

“在脱贫攻坚战打响后，我们希望积极发挥作用，为贫困人员提供更多帮助。”蒙忠森说，经过全院协商后，医院决定对前来治疗的定安县孤寡老人、五保人员以及贫困户免除一切费用，对前来治疗的巩固户只收取基本药费。

（本报定城 12月29日电）

## 海口贫困户喜分红

12月29日，海口市龙泉镇市井村75岁的贫困户李桂琴阿婆，拿着4000元的分红金开心得合不拢嘴。

当天，海口市龙华区海南新发地公司举行产业扶贫第一期入股分红发放仪式，先期入股的40家贫困户共领到204000元的分红金。

今年5月，新发地公司和龙华区政府共同制定了“3+X”帮扶方案，并于6月初发动贫困户签订了第一批扶贫入股分红协议，按农户入股1万元，取得1亩地的收益分红，公司承诺每年每亩不低于4000元的保底分红。今年受两次台风影响，蔬菜大棚受灾严重，收益未达4000元以上，但为了让贫困群众过好年，新发地公司兑现承诺，提前发放保底分红。

本报记者 王凯 摄



## 琼海加强脱贫攻坚问题整改

狠抓作风不严不实

相关新闻



### 琼海采取措施保证电视夜校收看成效

1 每次夜校开播前，琼海市委组织部以微信、短信的形式通知各镇夜校分校长、各行政村夜校班长做好组织收看工作。

2 加大巡查力度，建立夜校考核机制，不定期、不定点对各镇组织收看夜校情况进行重点巡查。

3 各镇分别由镇委专职副书记、纪委书记和组织委员带队到各村，详细检查帮扶责任人和贫困户是否全员到位收看夜校，是否开展座谈讨论等。

制图/陈海冰



本报嘉积 12月29日电

（记者刘梦晓 通讯员王日明）今天，记者从琼海市委宣传部了解到，针对12月1日省扶贫开发领导小组对琼海市长坡镇、塔洋镇组织参加全省脱贫致富电视夜校工作部署电视电话会议不力及会风不正问题的通报，琼海市委高度重视，对全市脱贫攻坚工作中存在的问题进行了深入地剖析反思，并采取措施积极整改。

东方市纪委相关负责人介绍，接下来，扶贫工作督查组将继续深挖扶贫工作中的待改进的问题，让作风不实的扶贫干部“红脸出汗”，解决扶贫工作中存在的问题到心不到、沉不下身、静不下气的现象。

接到通报批评后，琼海市直面

问题，充分认识到抓好被通报问题的反思整改的重要性。琼海市委书记何琼妹要求琼海市扶贫办向全市各单位转发通报文件，对长坡、塔洋两位镇党委书记进行约谈。约谈指出，两镇党委对脱贫攻坚工作思想认识不够、忽视干部队伍管理和纪律作风建设、抓脱贫攻坚工作力度不够等问题，并明确提出整改意见，要求两镇组织传达上级通报文件精神，责成镇相

关负责人作深刻检讨，对镇相关干部进行批评，严肃处理追责，同时对省脱贫致富电视夜校工作会议精神进行再学习再传达，切实抓好脱贫攻坚各项重点工作。

两位镇党委书记被约谈后，立即召开全体干部会议，传达上级通报文件精神，对镇干部进行思想政治、纪律作风教育，并对省脱贫致富电视夜校工作会议精神进行再学习再传达。两镇镇党委还严格落实责任追

究，对相关干部进行了批评检查，对负有领导责任的人员进行了约谈，对负有组织会务的直接责任人给予免职处理。

目前，琼海市采取有效措施加强镇基层干部队伍建设监督管理，强化会议、工作纪律要求，狠抓作风不严不实问题，切实把脱贫攻坚作为当前关键的政治任务，以更严的纪律、更实的作风、更大的力度，推动脱贫攻坚各项工作落实见效。

## 陵水举办扶贫主题迎新晚会

本报椰林 12月29日电

（记者苏庆明 通讯员黄艳艳）年年举办迎新晚会，今年有了新主题。今天晚上，陵水黎族自治县举办2017“精准脱贫，共奔小康”迎新晚会，展现当地人民脱贫的信心与决心，为下一阶段扶贫工作传递正能量。

晚会上，陵水县干部和群众共同演绎了《没有共产党就没有新中国》《十送红军》《到吴起镇》《农庄里的欢笑》《以诗之名，深爱陵水这块土地》等歌舞、诗朗诵节目，展现了干群团结一心，积极向上的精神风貌。农村致富带头人演唱的歌曲《家和万事兴》，更是唱出了陵水人民脱贫攻坚的信心与决心。整场晚会传播了陵水人民面对挑战，坚持不懈、抢抓机遇、奋力拼搏的精神，传递着扶贫帮困、共同致富奔小康的正能量。

## 保亭扶贫干部新年慰问贫困户

本报保城 12月29日电

（见习记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）“马上就要到元旦了，我们来给你们送温暖，希望你们树立脱贫的信心和决心，共同打赢脱贫攻坚战。”今天上午，在毛感乡毛感村委会毛感村民小组，保亭黎族苗族自治县10多名扶贫干部，带着大米、油等生活慰问品及慰问金，在元旦前走进贫困户家里，带去关怀和温暖。

近日，保亭县各帮扶单位的帮扶责任人，带着慰问品以及慰问金，对全县2016年、2017年和2018三年的17891户建档立卡贫困户开展送温暖慰问活动。“现在我们县出台了《保亭县建档立卡家庭经济困难学生基本生活保障实施方案》，建档立卡家庭经济困难的学生，从幼儿园到大学都可享受助学金，你们要抓紧填表申请。”当天，帮扶责任人还向贫困户讲解新的教育扶贫政策，帮助贫困户解决子女上学问题。

据了解，保亭共有建档立卡贫困人口4427户17891人。2016年计划减贫1748户7236人。

## 脱贫致富信息一览

### 招聘信息

三亚海韵度假酒店有限公司，中西餐厅服务员2名，月工资2000元—2400元；餐厅传菜员1名，月工资2000元—2400元；酒吧吧员3名，月工资2000元—2400元；西厨冷菜厨师2名，月工资2000元—2400元；西厨热菜厨师2名，月工资2000元—2400元；水台粗加工1名，月工资2000元—2400元；洗碗工2名，月工资2000元—2200元；楼层服务员5名，月工资2400元以上+提成；客服计件工2名，月工资1430元以上；PA服务员3名，月工资2000元—2200元；布草收发员2名，月工资2000元—2200元；涂料工2名，月工资3000元—3300元；油漆工2名，月工资3000元—3300元；制冷工2名，月工资2800元—3000元；保安3名，月工资3000元—3500元；体彩客服1名，月工资2200元—2400元；监控员1名，月工资3000元—3500元。联系电话：0898-88618501

（本报记者陈蔚林 整理）

## 琼中针对贫困户的需求精准施策 为贫困户逐一清空“愿望清单”

■ 本报记者 郭畅 通讯员 秦海灵

的愿望。

在离县城最近的吊罗山乡，因为路途遥远，农民知识水平普遍偏低，就业不易，绝大多数村民还是选择在土地资源多、自然环境好的家乡抱团发展产业，养蜂产业就是其中之一。

吊罗山乡响土村委会响土一村贫困户陈明采是大家公认的“养蜂大王”，一人能养90箱蜜蜂。而由全村28户贫困户组成的养蜂专业合作社一年能养近2000箱蜜蜂。

不仅是潮村帮扶干部通过逐户上门调查，为贫困户制定“愿望清单”并想法设法帮大伙解决问题，在琼中各乡镇各村，帮扶干部都有一本村里贫困户的“愿望清单”。他们希望能帮助贫困户逐一实现清单上

的次数，也希望能够帮助村干部的帮扶下，与收购商建立稳定的合作关系，拓宽蜂蜜销路。

而在黎母山镇新林村委会荔枝湾村，年近40岁的贫困户黄伟因为情况特殊，脱贫致富的愿望总是难以实现。年轻时犯故意伤害罪，黄伟坐了5年的牢。出狱后，他回到村里，想通过养殖山猪过上平常人的生活。

“村里有些人可能对他的过去还有一些偏见，但据我观察，他本性不坏，是一个能做事又孝顺的人，我想扶他一把。”新林村党支部第一书记蒋志焕说，有一次他家的母猪下崽，黄伟在猪舍守了一夜，生怕自己辛苦养大的猪出问题。

今年8月，黄伟在琼中实行危房改造补贴政策的帮助下，建起了70平米左右的新房。上个月入住新宅后，黄伟心里也有了新打算。他主动找到蒋志焕说出了自己的愿望：“现在黎母山镇旅游发展正火热，能不能把我家改造成‘乡村民宿’？”

“从地理条件上来看，整个荔枝湾村，黄伟家最适合改造。下一步，村里准备和黄伟合作，帮他实现愿望，建一座名叫‘美丽庭院’的山间民宿。”蒋志焕说。

“如果愿望实现，我想一年之内就能脱贫，两年就能当上致富带头人。”对于未来，黄伟信心满满。

（本报营根 12月29日电）